\ 1) Dati i punti nel piano Py = (-1,1), P2 = (0,-1), P3 = (2,1), costruire: 30 '
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2) Data la famiglia di funzioni g(z) = (zx—1)"+1, m € N, trovare i punti fissi nel caso di m = 3 e m = 4 e studiare
la convergenza ¢ Pordine dei corrispondenti metodi iterativi xp41 = g(y), al variare di zg € R. \

\ Generalizzare i risultati trovati al caso di m numero pari e m numero dispari.

=2 M=\
(X—I\L'-*\ =X
(x-0)'= (x-1)
(x_\\\-_(\(-\\a-*l =0

(k=) 44 =X

(}(-—\\3'-- (% =)
[(x=¥=4)(x=)=0
[x ~2) (%] Dr-td=e ‘
F.gcssC: o(;:c: P- P(Lw " i:’;’

5=
3‘(}0: 3 (x=d) %\(X\ = A(x-ﬁg\
3 ()= 3 = 0 Gp) > g(P== gT)=>>
o (@)=0 o ()= lx-Y 3 (B)=°

S“ (\(\'-"6 (x<1) 3“(@3\:0 6“\@(\ = 2u(%x=\) 6“‘(@)\:—0

9
Di \zUOS&'\ZQ_'eOCQ_,\@_ L D\wreaenza Locede: ¥
Co!(\ijucg e\ Z0oL roale: ($

Co enza. Locole:
( Fordiney R s
N

mgm 2019

(% -1) E(x - -f_\ [(\( —t\zﬂ-(x—l\ % ﬂ =0

I\ (X\.‘:@ ﬁln ((‘a\—‘-\:\" ;%N(.X\ - 24 ﬁl\f((.s) +0

NV




Xn <00

Xo < K

I ]

X { Xot AU s \ONR
honctona Ceencente

Ko—:}
R}. {Xo ¢ff  Xn Alcstione mongstong |
oeisents fom. wnd

do
XnG&P
XO_T—K Xn:ﬁ‘ '\i‘(k
K\0>‘Q' Xn 700
o £ %o < X —
g
envea kR - S '
R e T e
%(Q:(x-_ﬂ YA NARB

Xod & Xy> ¥

F(xM‘g

BLRoc AU ONG rnonStona
ooeencant  Aoulolo.

\)\@)&pmwlfa d&jﬁ

xn\s(s

K\\?-ECC

DC(XQ(P

Ko > ‘(

- Ro=0 Xe=Y ’*ﬂ=§ e
! XO:% X[\:P ﬂkm—
o= Xanoy P

‘D(<XD<K Kh'é

ordune 4

me%mmdozm}md.

2w
ﬁ(x\r- (X—D +4 m:;fl)%

3‘ ()~ n-NG=-n*=*"* .
g\L (Yo (’LY\-:D'@\‘ZYX"O 2 -

(2n-4) -
/% (XW:CZY\—\\\.:‘:EH_Q—

Q()=(2n-0GD L

\%‘(O}\: 20-1 721 n=4
; A =X
o (2) = 2n-1 2 1 (2“—2)(3
q(4y=0=---=3

3(2“-.06‘\#0 ocdune 2n-|

20~
(<) = 2n D) -

5“ (x\ —.-_2“(‘2“"0 6( —h

§

| (:m\( ( )'

1A () =(2n) =0 )
6‘(4\: O=. .. = 6C2n r‘*\
42)“) (4)%0 O‘CCLU{_Q 2n
o ' (2)= 2n % 4

CONNE RaED ZRLUAE 00 A B Sl PER M SAS{Qry Che pay



3) Dato U'integrale definito
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I= / f(=z) dz,
-1
sl trovino 1 pesi ed i nodi della formula di quadratura \
I(f) = B1f(~c) + Baf(0) + Baf(c) 0<e<1,

in modo tale che abbia grado di precisione massimo. La formula & di tipo Gaussiano?
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4) Dato il sistema lineare Ax = b:

determinare tutti e soli i valori di v per i quali:
4.1) A & definita positiva.
4.2) Il metodo di Jacobi converge.
4.3) Il metodo di Gauss-Seidel converge.
4.4) Per i valori di a trovati al punto 4.1), determinare una condizione necessaria e sufficiente su w € R per la
convergenza del metodo iterativo
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dove xE,kH) & il vettore ottenuto applicando un passo del metodo di Jacobi al vettore x(¥)

A defindo posdive. . Codpelo & Sylveter

27O

U= o> =d B2 V2 ¢ si¢ V2
2

2[\4_ uﬂ—-u(zoc\x: L -2t 22

Essendo ay; o }CA stonmeterca) allora W m\ﬁoduob
Crouws - Sex dal converq e 2 e oolo e A géo_.@mmﬂ't)_ {x-““{‘VQ.

Dungque ¢(=> zca ¢ iz . ’
:E_S%er\dp A M'omoﬁona,\,a A CYM:POCLO IOLOO \ Comovﬁe

M e nolb fe OOangSc L;Qm.o;Eod_o & Srau - &’Qiou.ﬂ.)
=> W< aciy
Tn oflechdive! calwolo & ?CBJ\ ) SDC!%,,—@

- A
pe: ozL ,zopi 2 =0 2A ( Y -—uq._u (2 2h) = ©
i = 24 A (W \- 2 )=0 =0 )\=='%L__

CBJX: .\_‘Eﬁl {1 |l 1 V2 o
: et .
A Maﬂonalg 2 (‘)(Bé‘s\:ﬁ)(a:!_\]?___g‘) “(;%Fm [ \TZ— o4
BG‘rSf |2h & O 2
N 2N o |- zuu)f_efk\ v 2wk) =© a
O ko 2h \*kg-’l&? )&,2 =0 )KAJZ:O )K%.-_ %

EC&C\Q: }izl</( V2en e 12



4.4
(k.41
3

(Jc\ : (K\

O S (o A) x4Bbs (T-D A)x 4B b

odied ¢ dL Jdaxoaaony! N
w(I—DAA\JrU—w\:L: W DA 4 T —wl=I-WbA

- =1
Se x5 x \’y—? W% ~WODAX 4+ D b+A-w\x

= U/\/)/M/.. l}\.\ﬁI pf)ﬁ-boli\k) .y.\yg %

- w:D-\QX': wﬁlb Ax =b

' -
:T__UQDJ\A ®= % P avdovalos & B

J= 2 (U Ao = WA A _WA
s -3) F=gy ST
Colwofo ouTovalow & A

2k U O ~ A 7
dek Io« 2-N \X:@,}\\\}2-k\ P\L]_o& (2-k) =
N

O Bl 2- =2

(2—>O—\1(7—~)&\L- 2"‘1130 (h-2)=2s" k=22 Py




2%,.004
Cftution & BeI-wbA det (B_ v T) =0

™ O © _U)/ZO o 12 x O
E):o—&o_\:o w/, O )\m'z_u:
OO A O Wy, © = 2

A-W- W o ]
2
-Ww Aiinbin = e =
A ' 2
o _.t%o( A_ud-}u_,_
Z .2

:z-) A-w_y:\“&_@ Fo=d-wd _wu?\f__z j‘sv‘—w*m—"‘g‘

3) A-W-y= wwﬁ Paz Ak awx 2



CNS o Aoy oomfe)cjenm N
Al <4 Tocduwea
° ,{_UB_U\)M\FZ\<,\

Y

O¢w [ a4 os.@\< 3 W >o
2,

Ared2 50 edz, 4 x> 2 o 2 Veo
2 2 2
INIES 2
Ao 2
VN
B SN Y Y
2
©<(A)(A_o<_\]__§)(2 W) >0
5
A 0(_\[__‘2-'>Q OK‘FZ(A‘ o(¢\{_2 \)Uﬁo
2 2
W < 2
A sl
2,
- c2 D AxocVZ 54 =®>0
A4 %2 2
e
>0
h__Q_____,</2 A _ N2 54 X <O
Ne =2 -
\—_\(\?

2ex < {2




* O

9

<

~\2<¢ & <o

2 ¢
A_oll2

——e

.

2 QQ}
o 2
Ai_i

< 2
Ayoz
2,
= 2
A,@}
Z
2 —
A V2
b 4
,("”70_(__@
2

A

0 < W«

_oN2,

——

a2
P Y A
2




